

# Голос времени

Среда, 1 декабря, 1999 год

№95 (6025)

ИНДЕКС  
34022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Второй этап чеченской операции завершен

Второй этап антитеррористической операции в Чечне завершен, а основную часть заключительного, третьего этапа операции федеральная группировка планирует выполнить уже в этом году. Об этом сообщил на пресс-конференции первый заместитель начальника Генерального штаба Вооруженных сил РФ Валерий Манилов. Задача третьего этапа - окончательное уничтожение бандформирований в их базовых районах - в предгорьях и горной части Чеченской республики. Кроме того, федеральные силы приступают к восстановлению системы власти и социально-экономического обеспечения жизни населения Чечни и созданию условий для возвращения вынужденных переселенцев в места их постоянного проживания.

Генерал также сообщил, что президент Б. Ельцин поручил правительству подготовить и внести на рассмотрение в Госдуму проект закона об амнистии членов бандформирований, не совершивших тяжких и особо тяжких преступлений. По словам Валерия Манилова, "этот гуманный акт должен стимулировать завершение контртеррористической операции во имя интересов российского и чеченского народов".

(Газета "Труд").

## Серьезный разговор

В районной государственной администрации прошло совещание с руководителями и главными специалистами всех сельскохозяйственных предприятий района. Составился серьезный разговор, в ходе которого анализировалась деятельность по выводу хозяйства из тяжелого финансового состояния, рассматривались итоги работы за 9 месяцев в растениеводстве и животноводстве.

Каждый руководитель хозяйства и главные специалисты информировали о положении дел в своих коллективах, высказывали свое видение проблем и пути их решения.

(Соб. инф.).

## О новогодних подарках детям

Фонд социального страхования информирует своих страхователей, что в соответствии с письмом Фонда социального страхования РФ от 29 октября 1999 года №202 - 10/04 - 5593 "О финансировании расходов на приобретение новогодних подарков в 1999 году" и на основании приказа управляющего Ставропольским региональным отделением Фонда социального страхования от 17 ноября 1999 года №421 они могут произвести расходы на приобретение новогодних подарков детям (до 14 лет включительно) работающих граждан, из расчета стоимости одного подарка до 45 рублей.

Страхователи, не имеющие средств социального страхования на эти цели, могут обращаться за дотациями в филиал №4 Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ по адресу: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12. Телефон: 2 - 09 - 73.



На этом снимке (слева направо) механизаторы Николай Иванович Иванов, Сергей Дмитриевич Дьяченко и механик Михаил Михайлович Овечкин. Работают они на МТФ №2 колхоза им. Калинина, и в том, что ферма добивается высоких урожаев и привесов, их большая заслуга.

Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## Готовимся к вывозке органики.

Сейчас наши земледельцы стремятся как можно скорее управиться с подготовкой почвы под будущий урожай. Из плановых более пяти тысяч вспахано четыре тысячи гектаров земли. Техника не подводит. Люди работают ежедневно, без выходных.

Другая работа, которая ждет нас, тоже очень важная - вывозка органических удобрений. Технику мы подготовили, укомплектовали механизаторами. Из животноводческих ферм, планируем вывезти не менее 10 тысяч тонн навоза.

Виктор ПРОКУДИН,

главный агроном колхоза "Советский".

## Россия: из года 1999-го в год 2000-й

По сообщению первого вице-премьера правительства РФ Виктора Христенко:

В четвертом квартале 1998 года темпы инфляции составили свыше 23 %, итоги третьего квартала этого года - 5,6 %, а ожидаемая инфляция за четвертый квартал 4-5 %. В целом за 1999 год ожидается, что цены вырастут на 38-39 %.

Это существенно ниже темпов роста цен, которые предрекали независимые эксперты - 45 и 50 %.

В 2000 году правительство намеревается добиться сокращения темпов инфляции до 18 % в год, удерживать средний курс рубля на уровне 32 рубля за один доллар, обеспечить дальнейший рост промышленного производства в реальном выражении на уровне 4 %, а валового внутреннего дохода на 1,5 %.

("АиФ").

## Факторы успеха

Отделение вневедомственной охраны при реагировании на срабатывание охранной сигнализации предотвращает огромное количество краж. С начала года задержаны 22 преступника и более 500 человек за совершение административных правонарушений, неплохие результаты достигнуты и по другим показателям нашей деятельности.

И все это благодаря проведению ряда мероприятий по повышению специальной и боевой подготовки сотрудников подразделения, техническому переоснащению. Проводится профессиональное обучение кадров, закуплены две дорогостоящие радиостанции "Стандарт". К Новому году коллектив пополнится квалифицированными работниками группы задержания. Краевое управление вневедомственной охраны выделяет кировским охранникам спецмашину.

Александр ЧЕРНОКРЫЛЮК.

## День Матери

...Пятьдесят шестой десантно-штурмовой полк принял участие в боях под станцией Червленной, наводил понтонную переправу и форсировал Терек, а это три часа под минометным обстрелом. Брели десантники и высоту Ослиное Ухо, были под Гудермесом, Бамутом и Ботлихом...

В этом полку служит наш земляк из Горнозаводского Алеша Сиверин.

Недавно его мама, Лидия Емельяновна, вместе с женой села и при поддержке администрации (В.В. Шабунин) и сельхозпредприятия (Ю.Ф. Буркот) обратилась через районную газету к жителям Горнозаводского собрать продукты, сигареты, сладости, предметы личной гигиены, теплые вещи для воинов этого полка, сражающегося в самых горячих точках Чечни.

Жители горячо откликнулись на наш призыв, несли посылки днем и ночью: коробки картонные от 7 до 20 килограммов, уже упакованные новогодними подарками для бойцов - теплым бельем и вязаными свитерами, носками и перчатками, с печеньем и конфетами, пирожками и банками варенья, булочками и медовиками, - рассказывает Лидия Емельяновна, - одних только консервов б ящиков натащили, кто-то принес 10-ти литровую банку соленых огурцов, а наш пчеловод дядя Вася Брусенцов - 9 кг расфасованного меда. Колхоз выделил деньги на приобретение теплых вещей (тут уж старалась председатель профкома Т.А. Ляшенко), школа и детсад принесли свои подарки.

Утром мы принялись загружать "УАЗик" для его отправки в часть, где служит Алеша, - продолжает Л.И. Сиверина, - и вдруг мне говорят, что сын мой тут, с передовой проездом - за каким-то грузом в Прохладный с командиром на "Урале" приезжали, - и домой по пути заскочил на несколько часов.

Тут мои ноженьки и подкосились. Не помню, как и двери в дом свой открывала, а только в нем уже полным - полно народу - соседи набегали, друзья сына, и Алеша мой со всеми обнимается.

Припала я к нему - и обмерла. Думала: не выдержит мое сердце - разорвется от счастья

и радости. Возмужал сын, окреп, руки большие стали, ладошки огрубелые, в сухих мозолях, одежда вся пахнет дымом и порохом и сапоги носят уже 47 размера. Не выдержала я, разрыдалась. Все меня успокаивать принялись. Взяла себя в руки - давай баньку готовить - купать всех и обстирывать, да к печке поскорей - чтоб успеть ребят перед дальней дорогой попотчевать.

Мою радость и мои материнские хлопоты, кажется, все село в этот день разделило: соседи, друзья, знакомые - пекли, жарили - парили. Целыми семьями люди старались для Алешинского полка: Мещерины и Беловол, Цвейциг и Королевы, Тимашковы... да разве их всех перечислишь? За несколько часов пребывания воинов в селе в нашем доме перебыло несколько десятков человек. Мы за ночь глаз не сомкнули - говорили бесконечно и не могли наговориться. Прибежала и невеста Алеша.

Сказалось, что сослуживец Алеша - Женя - из Грачевского района. Позволили по коду его родителям. То-то радости было! Ранним утром бойцы с командиром засобирались в дорогу. Подарки они перагрузили в свой "Урал", взяли письма и новогодние открытки.

Моему сыну служить еще год, а другу его - Жене - уже дембель, но части он не оставил - как же ребят своих бросить в трудный момент?!

И Алеша мой не прятался от трудной солдатской жизни, и мне за него не стыдно людям в глаза смотреть. Я горжусь своим сыном, хотя душа моя разрывается на части: раньше я его в армию провожала, а теперь проводила на настоящую войну.

За личное участие в операции Сиверин награжден медалью маршала Г.К. Жукова и часами премьер - министра В.В. Путина. Из этого полка уже имеют воинские награды 500 человек, а их, как известно, за зря не дают.

Не каждой матери выпадает счастье хоть на минуту увидеть сына, вырвав его из пекла войны, а Лидии Емельяновне улыбнулась эта редкая удача. И эта встреча с сыном стала ее днем, Днем Матери.

И пусть все наши сыновья вернутся с этой проклятой войны живыми и здоровыми. И большего счастья для матерей не надо!

В. ЧЕРНЫШОВА

## Страницы мятежной жизни

Во Дворце культуры имени С.М. Кирова г. Новопавловска прошел большой праздник, посвященный 185-летию со дня рождения М.Ю. Лермонтова.

Открыли его ребята из тринадцатой новопавловской средней школы. Затем учащиеся первой городской школы представили зрителям литературно-музыкальную

композицию "Страницы мятежной жизни". Это яркое, зрелищное, костюмированное театральное представление, подготовлено было под руководством учительницы словесности Е.И. Демидовой.

А уж в конкурсе чтецов приняли участие дети из всех школ города.

Непосредственными участниками лермонтовского праз-

дника стали и зрители, для них проводилась специальная викторина, которая помогла вспомнить произведения поэта и персонажи из них.

Победители получили Почетные грамоты Дома творчества и большой торт к чаю.

Ольга ДЬЯЧЕНКО,  
завуч Дома творчества.



## Кандидаты в депутаты Государственной Думы Российской Федерации



## За Вишнякову!

Женщины свой выбор сделали.  
Слово за вами, мужчины!

(Газетная площадь предоставлена бесплатно согласно результатам жеребьевки. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции.)

## Кто сказал, что мечты не сбываются?! Воспоминания о лете

Неправда! Я мечтала поехать в "Орленок", и вот прошедшим летом я побывала в "стране детства".

В "Орленке" пять лагерей "Звездный", "Стремительный", "Штормовой", "Солнечный" и "Комсомольский". "Солнечный" и "Комсомольский" - летние лагеря, а остальные работают круглый год.

Я была в "Комсомольском", там во время 8-й смены отдыхали 656 девочек и мальчишек из разных регионов России. Были ребята из Новгорода, Орла, Кирова, Якутска, Москвы.

В "Комсомольском" действовало три центра: "Делай, как я", "Центр семи "Я" и центр "Ассамблея лидеров-99". Я была в "Ассамблее", в самом большом центре - 366 детей.

Лето в разгаре, начало бархатного сезона, солнце, море, кажется вот и все счастье для ребенка. Если вы так думаете, то вы не знаете "орлят", вы не знаете, что такое "Орленок". "Орленок" - это золотой пляж, дискотеки, разнообразные игры на внимательность, интеллектуальные, спортивные и просто веселые. "Орленок" нельзя представить без песен. Песни поют разные: о море, о самом

"Орленке", о его лагерях, о любви и обо всем на свете.

В "Комсомольском" принято называть отряд "землячеством", так как мы живем на одной земле, значит, мы земляки.

В лагере есть свои законы, свои традиции, свои легенды. В "Ассамблее лидеров" была "добрая дюжина", это 12 лучших ребят из всего центра. Я была членом "добрай дюжины". Мы защищали проекты придуманных нами игр, которые были проведены в конце смены.

Если ты был в "Орленке", то не забудешь "страну детства", где каждый день ты можешь проявить себя как лидер!

Все дальше и дальше от нас лето... Школьные заботы, кажется, поглотили меня. Но так хочется стать в "орлянский круг", запеть чудесную песню, хочется жить с радостью и без страха

ПОТЕМКИНА Оля,  
ученица 6 "А" класса  
Орловской СШ.

Василий Бельченко,  
генерал-майор.  
Безопасность края -  
безопасность России!

Василий Федорович Бельченко, первый заместитель секретаря совета по экономической безопасности Ставропольского края, генерал. Родился в 1947 году в с. Арзгир. В 1966 году был призван в ряды Советской Армии, где прошел путь от рядового до генерала.



Василий Федорович видел смерть, кровь, слезы и горе людей. Но не ожесточилось сердце генерала. Ему близки и понятны нужды и чаяния земляков, его не оставляют равнодушным обездоленные старики и дети без будущего. Глубокая тревога и чувство личной ответственности за судьбу ставропольчан определило решение Василия Бельченко.

Свыше тридцати лет Василий Федорович служит Отечеству, своему народу и готов служить впредь.

"Жизнь - Отечеству! Душу - Богу!  
Честь - никому!" - главный жизненный принцип В. Бельченко.

(Газетная площадь предоставлена бесплатно согласно результатам жеребьевки. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции.)

## Крим - пресс

## Ворам нейдет

Ночью неизвестные похитили из детсада "Теремок" г. Новопавловска два магнитофона стоимостью 3048 рублей. Об этом сообщила в милицию заведующая этим дошкольным учреждением.

Видимо, пользуясь бесконтрольностью работников ОАО "Газпром" г. Георгиевска, воры в течение 4-5 дней унесли 20 пролетов алюминиевого провода весом 290 килограммов. Хищение происходило на участке у поселка Фазанный. Любители легкой наживы разыскиваются работниками милиции.

Припарковав личную машину около одного из домов в станице Зольской, житель соседнего села КБР ушел по своим делам. Вернувшись, был обескуражен: исчезли аккумулятор, посуда с десятком литрами тосола, в кармане куртки не оказалось 19300 рублей наличных денег. Ведется расследование.

## Ума не пропивай

Произошел случай, когда к стакану со спиртным приложились мать и ее взрослый сын, проживающие в Новопавловске. Попойка закончилась тем, что сын изрядно поколотил свою родительницу. По данному случаю возбуждено уголовное дело.

## С места происшествия скрылся

Водитель "Запорожца" пенсионер из Новопавловска, когда сбил на кругу у поста КПП 37-летнюю жительницу из г. Черкесска. Пострадавшая, получившая многочисленные и серьезные травмы, от госпитализации почему-то отказалась.

Геннадий ЗЕЛЕНСКИЙ, майор милиции.

## Низкий поклон Вам, мама!

Обаятельный, добрый, мудрый и неунывающий человек живет в нашем городе - Кравченко Валентина Васильевна.

37 лет отдала Валентина Васильевна работе с детьми, а сейчас, несмотря на то, что она инвалид общего заболевания, не падает духом и живет по принципу: чем труднее жизнь, тем больше делай добра людям, и тогда, справишься с любым недугом.

Вот уже пять лет она бессменный член клуба "Оптимист". Пишет стихи, прекрасно поет да и пляшет еще назло всем своим болезням. По ее сценарию мы провели районный фестиваль "Золотая осень" для пожилых людей. Но самое главное она - мама! Вырастила двоих

## Ковалева

Ольга Дмитриевна -  
учитель, председатель стачкома,  
профсоюзный лидер и мать троих детей.

О жизни, о себе  
и о многом другом

(Продолжение. Начало в №94)

## Об армии

Три года мой сын обучался в военном юридическом училище в одной из Северо-Кавказских республик, и я могу свидетельствовать там полный беспредел. Что же тогда говорить об обычных воинских частях?

Будучи курсантом, мой сын получил три ножевых ранения. А спустя всего две недели после госпитализации его похитили из курсантского общежития, охраняемого КПП! По дороге сыну удалось обмануть бандитов и бежать. После этого случая я не смогла больше доверять командованию и забрала сына из училища, и военный прокурор поддержал меня в этом.

Я сделала вывод в армии царят "зоновские порядки". Я хорошо знаю зону - четыре года преподаю по совместительству в женской тюрьме и считаю, кстати, что женщин вообще нельзя сажать за колючую проволоку, необходимо иное, альтернативное наказание.

Дедовщина - яркий пример зоновских порядков. Но порядок в армии начинается с офицерских кадров. А как они готовятся? Мне известна "такса" на поступление в некоторые училища: 60 тысяч рублей. О профессионализме и офицерской чести там не может быть и речи. Сейчас в армии только 20 % настоящих боевых генералов и 80 % - "паркетных".

Армия должна быть профессиональной. Но она потребует средств, перекрывающих годовой бюджет страны. Поэтому сейчас можно говорить только о частичном переходе на профессиональную основу.

## О том, почему я за "ЯБЛОКО"

Единственная политическая организация, которая реально помогла мне в борьбе за права учителей, - это Ставропольское региональное отделение "ЯБЛОКО". Благодаря ему, я смогла опубликовать свои статьи в "Ставропольской правде" во время битвы с районным главой, когда местные газеты отказывали мне в предоставлении газетной площади. "ЯБЛОКО" организовало депутатские запросы в краевую Думу по нашим вопросам. Я убедилась, что это - профессионалы, люди дела.

Программа "ЯБЛОКА" - это программа здравомыслящих людей. Они предлагают именно то, что я вижу "снизу" и что я сама хотела бы предложить.

За этим блоком конкретные дела. Именно им был разработан и "пробит" в Думе РФ с шестого раза закон о повышении зарплаты бюджетникам с первого апреля. Сейчас "ЯБЛОКО" "пробивает" закон "О государственных минимальных госстандартах", которые нам, бюджетникам, просто необходимы.

Например: если на обучение одного ребенка в школе полагается одна тысяча рублей в год, а в школе одна тысяча учеников, то школьный бюджет будет - один миллион рублей, его вынь да положи!

Еще такой вопрос: мы платим страховые взносы, но они нам не возвращаются (как в других странах), и более того, попадая в больницу, мы вновь за все платим. В ОМС платят все, в том числе предприятия и организации, а на лечение выделяется девять рублей в месяц! Почему?

Нет "прозрачности" системы ОМС. "ЯБЛОКО" выступает за "прозрачность" бюджета в целом. За финансирование отраслей одной строкой.

Я глубоко убеждена в правильности этих предложений. Потому я - член объединения "ЯБЛОКО".

## Где взять деньги

Как и Вялинский, я считаю, что денег в стране достаточно. Надо просто перекрыть каналы разворовывания государственных денег, и тогда их хватит на все.

Что касается экономической программы, то "ЯБЛОКО" в первую очередь добивается снижения налогов. Эта схема уже опробована в Санкт-Петербурге "яблочником", вице-губернатором Игорем Артемьевым: снизили налоги и резко уменьшили расходы на содержание чиновничьего аппарата. И собираемость налогов увеличилась: платить налоги стало выгодно.

"ЯБЛОКО" предлагает отказаться от новых долгов перед валютным фондом, поскольку проценты по нему составляют половину долговой суммы. А их можно с успехом направить на обеспечение армии, выплату пенсий и зарплат.

(Окончание в следующем номере.)

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст подготовлен автором без участия редакции.)

прекрасных сыновей, которыми по праву может гордиться. Один работает в уголовном розыске Кировского РАВД, другой следователем в Москве. И в День матери так хочется сказать этой замечательной женщине и за ее сыновей, и за тепло и любовь, которыми она одаривает людей, спасибо!

Ольга АВЕТИСОВА,  
заведующая отделением дневного пребывания  
центра соцобслуживания населения.



# Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации **Борис Муллалиев**

## Новому веку - новая Россия!

### Избавим Госдуму от политиканства и коррупции!

Образование, опыт и доброе имя - главное условие для политика, для депутата, которому народ вверяет свою судьбу и судьбу России! Спаянная номенклатура, безответственная и безликая власть должны быть отброшены на обочину истории!

### Развернем парламент лицом к народу, а правительство - к экономике!

Продовольственная независимость страны, выгодная продажа за рубежом сырья и интеллектуальных ресурсов, а готовых конкурентоспособных товаров - главная забота государства. Рубль должен перестать быть финансовой фальшивкой. России - сильную власть, способную накормить, одеть, дать крышу над головой всем гражданам.

### Не допустим развала России! Мы сильны единством!

Действие российских законов должно распространяться на все без исключения регионы. Ничто не может быть оправданием для тех, кто исповедует сепаратизм и проводит в жизнь идеи отделения от России. Либо мы найдем в себе силы, чтобы восстановить историческую традицию, либо наша родина закончит свой путь в хаосе и безмерных страданиях.



Вернем нашей армии суть доблестного защитника Отечества! Офицер - это звучит гордо и должно быть подтверждено достойным материальным и военно-техническим обеспечением. Армия должна быть профессиональной, защита - надежной, вооружение - мощным и современным.

### Поставим талант на службу России!

Одаренным людям - всемерная поддержка и почет. Разорителям страны и коррупционерам - публичный показательный суд.

### Наша духовность - наша сила.

Никому никогда не удавалось и не удастся сокрушить высокий дух России. Так, как мы умеем любить Родину, не умеет никто. Пришло наше время. Время жить в России нового тысячелетия!

**Я хочу вам помочь!**

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст и иллюстрация подготовлены автором без участия редакции.)

# Кандидат в депутаты Государственной Думы Российской Федерации **Виктор Пономаренко**

## О будущем нужно думать сегодня

Коротко о собеседнике: Пономаренко Виктор Федорович, 1955 года рождения, директор одного из лучших сельхозпредприятий Буденновского района - "Русь". Два года назад был избран в Госдуму края, где возглавляет комитет по социальным вопросам. Умелый организатор, отличный хозяйственник, прекрасный семьянин, требовательный и исполнительный человек. Выдвинут блоком Аграрной партии России, вошедшей в блок "Отечество - Вся Россия".

- Виктор Федорович, вы вкусили уже депутатского хлеба на краевом уровне. Теперь боретесь за место в высшем законодательном органе власти России. Это ведь огромная ответственность перед тысячами избирателей, которые рассчитывают, что вы станете отстаивать и защищать их интересы.

- Не будь у меня такого понимания, не было бы и согласия на выдвижение моей кандидатуры в депутаты Госдумы. Являясь членом центрального совета Аграрной партии России, работая руководителем сельхозпредприятия, имея двухлетний опыт работы в законодательном органе края, вижу, как с каждым годом государство теряет интерес к сельхозпроизводителю. Бюджетное финансирование села постоянно сокращается, что лишает сельчан возможности закупать технику, иметь в достатке горючее, содержать "социалку".

И вот каков итог восьмилетнего курса на проведение экономических реформ в агропромышленном комплексе. Производство продукции сократилось на 46 процентов, внесение удобрений уменьшилось в шесть раз, недобор зерна в стране превышает 40 миллионов тонн. По этой же причине и районы нашего края недополучают многие сотни тысяч тонн высококачественного зерна. Резко сократилось поголовье скота.

Поэтому я твердо убежден в том, что без процветающего села, без крепкого отечественного сельхозпроизводителя, без зажиточного крестьянина не будет у нас в достатке качественной и здоровой пищи.

В этих условиях будет большой ошибкой, если мы не услышим друг друга, если мы опять будем поддерживать разных краснобаев, болтающих о приватизации, о всемогущей роли рынка, о вмешательстве государства в экономику и других далеких от наших нужд вещах. Уверен, что возрождение России начнется именно с села! Подорвем исторические корни и истоки всего этого - потеряем страну, развалим ее на удельные княжества.

- У вас уже начались встречи с избирателями городов и сел, входящих в Георгиевский округ. Какие

вопросы чаще всего ставят перед вами люди?

- Приятно удивляет, что наши люди искренне болеют душой и сердцем за Россию. Поэтому интересуются, например, отношением к кредитам МВФ - а оно у меня очень отрицательное, ибо режим стремительно превращает нашу страну в поставщика природного ресурса, что ведет к закреплению сырьевой ориентации экономики и безнадежному технологическому отставанию нашего государства. Порою в жесткой форме ставятся вопросы о выплатах пенсий, сохранении льгот ветеранам войны и труда. Это, конечно, безобразно, что люди, отдавшие государству десятки лет работы на фермах, полях, на заводах, получают нищенское пособие и лишаются возможности пользоваться вполне заслуженными льготами. И не случайно решение многих социальных проблем, касающихся практически каждой семьи, а это пенсии, оплата жилья и коммунальных услуг, детские пособия и многое другое, я включил в свою предвыборную программу.

- Районы, входящие в избирательный округ, сельскохозяйственные. Какие принципиальные вопросы сельчан вы намерены решать в первую очередь?

- Как человек от земли я категорически возражаю против купли-продажи земель сельскохозяйственного назначения и передачи земли в собственность иностранным гражданам и юридическим лицам. За годы реформ государство перестало заботиться о земле-матушке, нашей кормилице. В стране не обрабатываются миллионы гектаров пахотных площадей. По земельному вопросу я намерен занимать принципиальную позицию и отстаивать интересы сельчан, обделенных заботой и вниманием государства.

Возглавляя хозяйство много лет, пришел к убеждению, что необходимо на пять лет сократить возраст выхода на пенсию дояркам и механизаторам, за государственный счет вспахивать огороды пенсионерам и обеспечивать им бесплатную доставку топлива. И конечно, необходимо восстановить порушенную социальную инфраструктуру, компенсировать затраты хозяйствам там, где они есть. При этом получение долгосрочного кредита на строительство дома для сельского жителя должно стать реальностью.

- Вашу кандидатуру на выборах поддерживает краевая организация "Отечество - Вся Россия" и вам, наверное, задают неприятные вопросы по поводу

телекомпромата на лидеров движения?

- Да, такие вопросы избирателями задаются. Конечно, это противно для души, когда государственный телеканал выступает в роли телекиллера, выливая ушаты грязи на уважаемых людей.

Но к этим издержкам предвыборной борьбы надо подходить с одной меркой: кому это выгодно? Зная ответ, вы всегда определитесь с правильным выбором. Можно сколько угодно говорить о лошадях Лужкова, но то, что Юрий Михайлович сделал и делает для жителей Буденновского района, заслуживает самых высоких слов благодарности. Не будь помощи Москвы, разрушенную террористами больницу вряд ли удалось бы восстановить. Она бы и сегодня зияла обгоревшими проемами окон. А сегодня в ней, получившей статус краевой, оснащенной самым современным оборудованием, проходят лечение не только буденновцы, но и жители восточных районов края.

По поводу заданного вами вопроса могу сказать одно, дай Бог, чтобы избирательная кампания в нашем округе прошла по-человечески, без грязи и неуважительного отношения к своим соперникам.

- Округ, в котором вы баллотируетесь, очень многонациональный, и будущему депутату не уйти от проблем взаимоотношений между представителями различных диаспор. Какова ваша точка зрения?

- Нет смысла тратить газетное место на рассуждения об обстановке в нашем регионе. Она, действительно, очень сложная, и от первых отрицательных признаков межнациональных отношений и, в первую очередь, в Нефтекумском районе, нельзя отмахиваться. Их надо решать умно, толково, с учетом менталитета каждого народа. Сберечь мир, не допустить ссоры между соседями по общему дому на Кавказе - это главное! Я не намерен уходить в сторону от имеющихся сегодня проблем межнациональных отношений и готов обсуждать их с заинтересованными сторонами.

Конечно, невозможно высветить все стороны моей возможной депутатской деятельности, поэтому советую всем избирателям внимательно ознакомиться с моей предвыборной программой. Нам сегодня вместе решать, каким будет наше будущее. Кем и на кого мы будем работать? Кто нас будет лечить и учить и как медики и учителя будут жить? Где будут жить наши дети? Где и за что они будут учиться? Давайте сегодня думать вместе.

**С. РЫБАЛЬЧЕНКО.**

(Оплачено из избирательного фонда кандидата. Текст подготовлен автором без участия редакции.)



# Памятка для взрослых и детей

В последнее время все более широкое распространение получает такое специфическое преступление как похищение детей - целью выкупа. Ребенку в таком случае наносится непоправимая моральная и психологическая травма, которая нередко заканчивается трагически - в каждом третьем случае совершается убийство детей, родители которых по каким-либо причинам не выполнили условий преступников. Сейчас насчитывается до 30 видов похищений с самыми различными целями.

Как поступить, что предпринять, чтобы беда не пришла в ваш дом? Думаю, что наши советы вам, взрослым, помогут в этом. Во-первых, не давайте подросткам деньги на большие покупки (магнитофон, велосипед, фотоаппарат и т.д.), лучше сделать это вместе с ними. Внушайте детям, что никто и никогда не может прийти в дом

от вашего имени с просьбой отдать какую-либо вещь или сумму денег, приютить на ночлег и т.д. ("мама велела, бабушка попросила, а же тетя Маша из Селиванихи"). Объясните детям, что в ваше отсутствие они не должны впускать в дом, квартиру ни под каким предлогом даже тех, кто назвался электромонтером, работником райгаза, врачом и т.д. Преступники могут иметь необходимую одежду представителей указанных профессий. Врежьте в дверь телескопический глазок, чтобы можно было видеть стоящего перед дверью человека. Дети должны твердо знать, что, когда они дома, дверь должна быть закрыта на замок.

Старайтесь своим чадам не давать денег для оплаты коммунальных услуг (делайте это сами), тем самым вы уберете их от малолетних грабителей, их же сверстников. Надо при-

нять меры к тому, чтобы младшеклассники и воспитанники детсадов не возвращались домой одни. Злоумышленники способны на все. Пусть ваши дети не боятся говорить вам правду, и вы сами добрым советом можете предотвратить многие маленькие и большие неприятности.

Очень часто в жизненной ситуации рядом не оказывается взрослого человека, и ребенок или подросток остается один на один со злоумышленником. Учите детей: если потерялись, не пугайтесь и не плачьте - обратитесь за помощью к взрослым, а лучше всего к милиционеру или к мамам, бабушкам, некоторые гуляют с детьми. Если вдруг остался без родителей или родственников, друзей, не ищи их, стой на месте, и тебя найдут. Надо знать все данные о себе, адрес проживания, номер школы, где

учишься, детсада, который посещаешь. Никогда не открывай дверь незнакомым людям, разговаривай с ними только через дверь. Если они будут сильно стучать в дверь, чтобы ее открыли, позвони по телефону 02 в милицию и сообщи о случившемся, стучи в стенку к соседям, проси помощи через окно, зови людей с улицы. К девочкам особая просьба: не ходите без взрослых далеко от дома, не уезжайте одни к подругам, не гуляйте до полной темноты, не засиживайтесь допоздна в гостях. А если так случилось, позвоните домой и попросите вас встретить. Не соглашайтесь на предложение подвезти вас от тех водителей, которые назойливо на этом настаивают, а также не принимайте услуги провожатых от незнакомых вам людей.

**Евгений ЗГОННИКОВ,**  
начальник ОПН  
Кировского РОВД, ст.  
лейтенант милиции.

## Вопрос - ответ

### С кого и как снимают судимость?

Мой муж скоро освобождается из заключения. Как впоследствии можно снять с него судимость?  
О. Манушкина.

Если после отбытия наказания человек безупречным поведением доказал свое исправление, то по его ходатайству суд может снять с него судимость до истечения указанных в УК сроков. В случае досрочного освобождения срок погашения судимости исчисляется, исходя из фактически отбытого наказания, с момента освобождения от отбывания наказания (основного и дополнительного).

Вопрос о снятии судимости разрешается судьей районного (городского) суда по месту жительства отбывшего наказания. При этом стоит знать, неявка в судебное заседание прокурора не останавливает рассмотрение ходатайства. А вот присутствие на суде лица, в отношении которого рассматривается ходатайство о снятии судимости, обязательно.

Если ходатайство о снятии судимости возбуждено общественной организацией, то обязательно также присутствие ее представителя.

В случае отказа судьи снять судимость, повторное ходатайство об этом может быть возбуждено не ранее чем через год со дня вынесения постановления об отказе.

## График №2 (веер) временных аварийных отключений потребителей при недостатке топлива и гидроресурсов с 1.10.1999 г. по 1.10.2000 г. по Кировскому району

Подстанция	№ фидера	Отключаемая мощность, мВт										Потребители	Отключаемая нагрузка	
		7:45	9:45	11:45	13:45	15:45	17:45	19:45	21:45	Насел.	Котел.			
		9:45	11:45	13:45	15:45	17:45	19:45	21:45	22:45					
Новопавловск-2	287	0,3						0,3				промзона		
	116					0,1				0,1		х/база, элеватор		
	118	0,2						0,2				з-л БВД		
	455	0,2						0,2				хл. комбинат "Модуль"		
	143					0,1				0,1		элеватор		
Кура	155	0,1								0,1		к/з "Советский"		
	156		1,2				1,2					ст. Советская	0,9	0,1
	157	0,7								0,7		СХП и с. Горнозаводское	0,3	0,1
	158		0,1				0,1					к/з "Советский"	0,05	
	159		0,6				0,6					СХП и с. Горнозаводское	0,4	
Марьинская	T-101			1,5				1,5				ст. Марьинская		
	Ф-123			0,1				0,1				СХП "Марьинское"		
	Ф-240			0,3				0,3				ДРСУ, насосная		
Кировская	470	0,1						0,1				СХП "Зольское"		
	471	0,1						0,1				СХП "Зольское"		
	472	0,2								0,2		СХП "Зольское"		
	473		0,5				0,5					ст. Зольская	0,3	
	474		1					1				ст. Зольская	1	
												к/з и п. Коммаяк	0,5	
Орловская	126		0,1					0,1				АКХ "Орловское"	0,02	
	127	0,3								0,3		АКХ и с. Орловка	0,15	
	128		0,4					0,4				АКХ и с. Орловка	0,15	
Старопавловская	441			0,1					0,1			СХП "Старопавловское"	0,02	
	443			0,1					0,1			СХП "Старопавловское"		
	447			0,3					0,3			СХП "Старопавловское"	0,1	
	448			0,4					0,4			ст. Старопавловская	0,3	0,05
Новопавловск-1	465			0,5			0,5					СХП "Рассвет"		
	466					0,1						карьер "Зольский"		
	467			0,4		0,4						МТФ, кв. "В" и "Г"	0,25	
Комсомолец	T-101				1,5				1,5			ГПЗ "Комсомолец"		
	T-102				0,4				0,4			АО "Инта"		
Прогресс	72	0,1			0,1							к-р "Кавминэнергострой"		
	73	0,3			0,7							к-р "Кавминэнергострой"		
	74	0,1			0,1							к-р "Кавминэнергострой"		
Урух	112					0,2				0,2		п. "Фазанный"	0,15	
ИТОГО:		3,7	3,9	3,7	2,8	3,8	3,6	3,7	1,5				4,59	0,25

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.  
Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.  
Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94, фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".  
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.